

正式启动！
『东数西算』工程全面实施

新华社北京2月17日电(记者严赋憬、安蓓)记者17日了解到,国家发展改革委、中央网信办、工业和信息化部、国家能源局近日联合印发文件,同意在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝、内蒙古、贵州、甘肃、宁夏启动建设国家算力枢纽节点,并规划了张家口集群等10个国家数据中心集群。至此,全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计,“东数西算”工程正式启动。

按照全国一体化大数据中心体系布局,8个国家算力枢纽节点将作为我国算力网络的骨干连接点,发展数据中心集群,开展数据中心与网络、云计算、大数据之间的协同建设,并作为国家“东数西算”工程的战略支点,推动算力资源有序向西转移,促进解决东西部算力供需失衡问题。

“‘东数西算’中的‘数’,指的是数据,‘算’指的是算力,即对数据的处理能力。”国家发展改革委高技术司副司长孙伟介绍说,我国西部地区资源充裕,特别是可再生能源丰富,具备发展数据中心、承接东部算力需求的潜力。“要像‘南水北调’‘西电东送’一样,充分发挥我国体制机制优势,从全国角度一体化布局,优化资源配置,提升资源使用效率。”他说。

算力,如同农业时代的水利、工业时代的电力,已成为数字经济发展的核心生产力,是国民经济发展的重要基础设施。实施“东数西算”工程,推动数据中心合理布局、供需平衡、绿色集约和互联互通,将提升国家整体算力水平、促进绿色发展、扩大有效投资、推动区域协调发展。

据了解,国家层面将推动各枢纽节点尽快建立健全工作协调推进机制,强化数据中心绿色发展要求,推动更多数据中心向可再生能源更丰富的西部转移。同时,加强网络、电力、用能等方面的政策支持力度,围绕枢纽节点布局新型互联网交换中心、物联网骨干直连点等网络设施,推动各枢纽节点制定切实有效的建设方案和配套措施。

知名智库:未来中国仍将是世界制造业中心

新华社纽约电(记者刘亚南)研究机构世界大型企业研究会在日前发布全球供应链报告说,未来十年,全球生产网络不会消失,中国仍将是世界主要制造业中心之一,服务业的全球化将会加速。

报告说,全球化时代并未结束,未来全球生产网络仍将是供应链的主要特征,但政策风险和不确定性可能导致更大程度的本地化。目前而言,一些政府推动的战略商品本地采购,以及利益相关方对供应链可持续性的

担忧,尚未转化成制造业网络向欧美大规模回流。

报告认为,中国仍将是全球经济的主要制造业中心之一。一些企业可能想把生产或采购地分散到东南亚,但这些市场能力有限,无法替代中国。此外,转移生产线将令企业失去中国这一重要制造业中心带来的优势,在投入、劳动力及运输成本上面临新的挑战。

报告还预计,服务业将更加全球化,并带来新的增长机遇。虽然美国在服务业出口、

尤其是商业和金融服务业出口方面领先,但中国、印度和爱尔兰等快速增长的市场可能会挑战美国的主导地位。

报告还指出,随着服务业日益全球化,新兴市场将有更多高技术工人与发达经济体的高收入同行竞争,并将带来服务业劳动力成本的降低。企业很可能把更多的生产和服务采购转移到新兴市场。

此外,报告认为,供应链调整涉及诸多因素,未来十年可能会加剧通胀。

香港新世界发表创新房屋计划建议 助年轻港人首次置业

新华社香港电(记者刘明洋)由香港新世界发展有限公司(新世界发展)成立的非牟利房社企“新世界建好生活”6日发表创新房屋计划建议,兴建非牟利私人资助房屋,盼帮助港人解决房屋问题。

“新世界建好生活”主席兼新世界发展有限公司行政总裁郑志刚表示,此次由新世界牵头提供资源,再结合民间专家的智慧,盼能解决香港

“住屋难、上车难”的问题。

特区政府运输及房屋局发言人表示,特区政府对“新世界建好生活”提出的私人资助房屋建议表示欢迎,会与之保持沟通,了解建议的具体内容。

“新世界建好生活”早前成立由各界专家组成的咨询委员会,经反复讨论后提出首批创新建议,期望通过倡议兴建“新世界资助房屋”及推行“上车易按揭”,为香港解决房

屋问题寻找新方向。该计划能协助年轻家庭解决缺乏大额首期、置业初期供楼吃力的问题,达致以可负担价钱购入“质量与面积兼备”的新居。

“新世界建好生活”咨询委员会成员、特区政府地政总署前署长刘励超表示,要破解困扰香港多时的土地房屋挑战,必须具备创新思维、多方参与,通过优化及改善现有政策,为土地房屋问题“拆墙松绑”,才能令市民居有所安。



节后求职招聘热
2月1日,求职者在安徽省“两皖”劳务对接阜阳专场招聘会现场了解招聘信息。春节假期过后,各地纷纷举办招聘会,为求职者提供丰富的就业选择。
新华社发

到2025年电商快件基本实现不再二次包装

新华社北京电(记者谢希瑶、安蓓)国家发展改革委、生态环境部印发的《“十四五”塑料污染治理行动方案》15日公布。方案明确,到2025年,在源头减量方面,商品零售、电子商务、外卖、快递、住宿等重点领域不合理使用一次性塑料制品的现象大幅减少,电商快件基本实现不再二次包装,可循环快递包装应用规模达到1000万个。

方案提出,到2025年,在回收处置方面,地级及以上城市因地制宜基本建立生活垃圾分类投放、收集、运输、处理系统,塑料废弃物收集转运效率大幅提高;全国城镇生活垃圾焚烧处理能力达到80万吨/日左右,塑料垃圾直接填埋量大幅减少;农膜回收率达到85%,全国地膜残留量实现零增长。在垃圾清理方面,重点水域、重点旅游景区、农村地区的历史遗留露天塑料垃圾基本清零。塑料垃圾向自然环境泄漏现象得到有效控制。

民法典学习专题
事实婚姻受法律保护吗?

阿龙今年20岁,家人安排他和同乡的小薇相亲。俩人觉得很合得来,不到半年阿龙和小薇便在家乡举行了结婚仪式。但是,由于俩人还没有到法定年龄,便无法取得结婚证。

婚后,俩人便生了一个孩子。阿龙为了多赚些钱,离开家乡外出打工,小薇则留在老家照顾老人孩子。

一晃两年,阿龙只有过年的时候才回老家,而且只得两三天就走,对于补办结婚证的事情也一直没提过。心思细腻的小薇觉得不对劲,便偷偷留意起来。

小薇发现,阿龙打工的地方,有个叫玲玲的同乡,二人关系暧昧。小薇感到不安,便申请援助,维护自己的家庭。

《中华人民共和国民法典》第一千零五十一条规定,有下列情形之一的,婚姻无效:(一)重婚;

(二)有禁止结婚的亲属关系;
(三)未到法定婚龄。

小薇的公婆以为,俩人已经在乡里办了酒席,乡里乡亲都知道他俩结婚了,俩人还生了孩子,就是夫妻了。如今才明白,阿龙和小薇的关系属于同居,不受法律保护。二老感到非常对不起小薇,勒令阿龙与小薇领取结婚证,并与玲玲断绝来往。

通过法律援助和村委会的调解,阿龙感到非常惭愧对。于是,二人到政府补办登记,领取结婚证,成为正式夫妻。

《中华人民共和国民法典》第一千零四十六条规定:结婚应当男女双方完全自愿,禁止任何一方对另一方加以强迫,禁止任何组织或者个人加以干涉。

第一千零四十七条规定:结婚年龄,男不得早于二十二周岁,女不得早于二

十周岁。

第一千零四十九条规定:要求结婚的男女双方应当亲自到婚姻登记机关申请结婚登记。符合本法规定的,予以登记,发给结婚证。完成结婚登记,即确立婚姻关系。未办理结婚登记的,应当补办登记。

【普法课堂】

1. 无效婚姻会有哪些后果?
根据《民法典》第一千零五十四条规定:无效的或者被撤销的婚姻自始没有法律约束力,当事人不具有夫妻的权利和义务。同居期间所得的财产,由当事人协议处理;协议不成的,由人民法院根据照顾无过错方的原则判决。对重婚导致的无效婚姻的财产处理,不得侵害合法婚姻当事人的财产权益。当事人所生的子女,适用本法关于父母子女的规定。

婚姻无效或者被撤销的,无过错方有权请求损害赔偿。

2. 哪些属于无效婚姻?

- (1)包办及买卖婚姻。即违反婚姻自主原则的无效婚姻。
- (2)早婚。即男女双方或一方未达法定婚龄的无效婚姻。
- (3)重婚。即男女双方或一方违反一夫一妻制原则的无效婚姻。
- (4)血亲婚。即男女双方具有法律禁止结婚的血亲关系的无效婚姻。
- (5)疾病婚。即男女双方或一方患有法律禁止结婚的疾病的无效婚姻。
- (6)未登记婚。即男女双方符合结婚条件,只是未进行结婚登记,违反结婚程序的无效婚姻。

3. 结婚证有哪些用途呢?

- (1)孩子长大后户口的迁移要用父母的结婚证。
- (2)去银行借款需要结婚证。
- (3)将自己的房子过户,房产管理部门要结婚证。
- (4)办理财产继承手续需要结婚证。
- (5)办理移民,需要提供结婚证。
- (6)离婚也需要结婚证。

(郭小明、李婧文、蔡芳)